厦门市自然资源和规划局关于
[bookmark: _GoBack]《厦门市自然资源和规划局建设用地与建设工程批后监督管理“双随机”检查办法》政策解读

为加强我市建设用地与建设工程监督管理工作，提升监管的有效性和规范性，结合有关文件规定，我局研究制定了《厦门市自然资源和规划局建设用地与建设工程批后监督管理“双随机”检查办法》。现对该政策解读如下：
1、 制定政策的必要性和可行性
由于机构改革，我局在建设用地与建设工程监督管理的权责和监管内容发生变化，为进一步加强我市建设用地与建设工程监督管理工作，提升监管的有效性和规范性，将我局有关建设用地与建设工程的批后监督管理“双随机”检查事项进行融合调整，依据《中华人民共和国城乡规划法》、《中华人民共和国土地管理法》法律法规以及《厦门市人民政府办公厅关于做好推广随机抽查机制规范事中事后监管工作的通知》（厦府办[2016]12号）的要求，结合我市建设用地及建设工程规划管理实际，我局对建设用地及建设工程规划管理“双随机”检查的检查内容、工作机制、整改管理、信用管理等方面进行梳理，研究制定《厦门市自然资源和规划局建设用地与建设工程批后监督管理“双随机”检查办法》（厦资源规划〔2019〕417号）。
2、 政策主要内容和说明
(1) “双随机”监管检查的范围。在厦门市行政区域内已取得《施工许可证》且未办理建设项目竣工规划和土地核实的建设项目，纳入“双随机”监管检查的范围。
(2) “双随机”检查内容根据项目进展，具体检查事项如下：
1. 是否按约定履行土地出让合同或划拨决定书；
2. 是否设置建设用地项目信息与规划许可公告牌；
3. 是否达到动工开发标准；
4. 是否及时进行开工、竣工申报；
5. 建筑物放线（单体放样）是否报验；
6. 建筑物复测（±0.00复测）是否报验；
7. 是否未办理建设项目竣工规划和土地核实即投入使用；
8. 公建、市政配套设施位置是否满足许可要求；
9. 建筑高度和层数是否满足规划许可要求；
10. 建筑外立面装饰是否与规划许可相符；
11. 是否涉嫌用途改变；
12. 是否完成违约处置手续。
(3) 融合“市场主体名录库”与“执法人员名录库”。
我局将建设用地和建设工程项目进行融合，建立建设项目“市场主体名录库”，同时，对各分局已取得《厦门市行政执法证》的工作人员，建立“执法人员名录库”，若执法人员出现调整，会及时进行名录库更新。
(4) 规范项目抽查流程
明确专人负责。各分局指定专人作为建设用地与建设工程批后监督管理“双随机”检查工作联络人，负责“双随机”的检查发起、材料汇总及问题反馈等事项。
明确抽取方式及比例。“双随机”检查频率为每季度1次，每年抽取次数不少于4次。各分局每次抽查应按不少于2%的比例从 “市场主体名录库”中随机抽取建设项目，同时，每个项目从“执法人员名录库”中随机匹配各分局2名执法人员。各分局应在完成建设用地与建设工程项目及执法人员抽取后的10个工作日内开展检查工作。每季度的检查工作应在本季度内完成，不得延至下一季度办理。
制定项目资料清单。检查结束后，各分局会将被检查的项目资料以“一案一卷”的方式进行整理，项目卷宗内应附有的资料包括现场照片、土地出让合同或划拨决定书复印件、建设工程规划许可证复印件、施工许可证复印件、开工申报回执单、相关缴费凭证等，根据项目实际情况，还可以补充的项目资料包括建筑工程建筑物放线测量报告、建筑工程建筑物复测测量报告、竣工申报回执单等。
(5) 规范整改流程及信用管理
在“双随机”检查过程中发现存在违法违规行为的建设项目，各分局检查人员应责令其立即停止违法违规行为，下达整改意见书，责令其限期整改，并通过我局智能政务管理平台，启动整改流程。
国有建设用地使用权人在规定期限内整改完毕的，各分局会至现场进行确认，并对其下达整改完成确认书，同时将佐证材料上传平台。对逾期未整改到位的，各分局应依法进行处理。
各分局在“双随机”检查过程中，应将国有建设用地使用权人、设计单位、测绘单位的违法违规行为纳入建设用地与规划建设工程信用信息管理体系，根据《厦门市建设用地和规划建设工程信用信息管理办法》的规定，及时进行信用认定或列入“黑名单”，对失信项目加大检查频率，加强监管，并推送“信用厦门”平台实行联合惩戒。
具体内容详见《厦门市自然资源和规划局建设用地与建设工程批后监督管理“双随机”检查办法》（厦资源规划〔2019〕417号）。
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