附件：
厦门市自然资源和规划局

分期办理建设工程竣工规划条件核实与土地核验管理办法（试行）
为贯彻落实省委、市委关于“提高效率、提升效能、提增效益”的决策部署，加快项目落地投产，根据《完善重大重点项目推进机制若干措施》（厦委 办发〔2022〕4号）、《关于进一步优化工程项目施工许可和联合验收相关措施的通知》（厦建审〔2022〕5号）等文件要求，结合我市实际，制定本办法。

本办法所称“分期办理建设工程竣工规划条件核实与土地核验”是指采用联合验收方式的建设工程，其一本《建设工程规划许可证》所对应的建设内容在满足相关条件和要求的前提下可分批次办理竣工规划条件核实与土地核验（以下统称为“一证多验”）。

满足下列条件的建设工程可采用“一证多验”的验收方式：

未分期办理《建设工程规划许可证》的工业、物流仓储类的建设工程；
教育、医疗及安置房类（不含安商房）的建设工程；

列入省、市重大重点项目清单的建设工程；

市委、市政府相关文件有明确要求可采用分期验收的其他类型建设工程。

申请“一证多验”的建设工程应满足整体质量安全、消防安全、使用安全以及独立使用功能和要求，且必须先行取得建设部门对以上事项的书面认定意见。未取得书面认定意见的，属地分局不予办理“一证多验”。

申请“一证多验”的建设工程，应在办理《建设工程规划许可证》或《建设工程规划许可证》变更时，对单栋建筑的相关规划指标进行细化，以便分期验收时进行指标核实。未对指标进行细化的，属地分局不予办理“一证多验”。
一本《建设工程规划许可证》最多分三期进行验收。首期验收部分应满足下列条件：
工业、物流仓储类建设工程首期验收部分只有生产性用房的，则生产性用房计容建筑面积占宗地总计容建筑面积的比例应大于（含）35%；首期验收部分除生产性用房外还包含非生产性用房的，则生产性用房计容建筑面积占宗地总计容建筑面积的比例应大于（含）45%。（若当前阶段无法明确该宗地的总计容建筑面积，则以土地出让合同约定的总建筑面积下限为准）。
安置房类建设工程申请首期验收时，该本《建设工程规划许可证》所对应的建设工程必须已全面开工建设。若该本《建设工程规划许可证》包含有幼儿园、生鲜超市、开闭所、三合一环卫设施等公建及市政配套设施的，应同时在首期完成验收。
工业、物流仓储、教育、医疗等类型的建设工程必须按栋进行验收。安置房类建设工程必须按独立子地块进行验收（独立子地块指由道路、管廊、绿廊、水系等围合的完整地块）。

“一证多验”分期指标核实按照《厦门市建设工程规划条件核实与土地核验管理办法》(厦资源规划规〔2022〕4号)要求办理。每一期验收产生的合理误差应在下一期验收时进行汇总累计，最后一期应保证误差在《厦门市建设工程规划条件核实与土地核验管理办法》规定的合理范围内。经核实符合要求的单独出具该期的《建设工程规划条件核实与土地核验意见书》。

在办理“一证多验”时，属地分局应对已验收部分是否存在未经许可擅自改扩建或擅自改变使用功能等行为进行核实，同时在办理最后一期验收时，竣工总平面图需实测整个项目完整的总平面现状，并经市测绘信息中心审核通过。若已完成验收部分存在未经许可擅自改扩建或擅自改变使用功能等行为的，由属地分局通知限期整改，整改到位后方可受理后一期验收手续。未按期整改到位的，由属地分局移送城管执法部门处置，同时将国有建设用地使用权人列入失信名单。
市建设主管部门负责牵头组织分期联合验收并制定办事指南，符合本办法第三条至第七条以及相关验收部门其他规定要求的建设工程，由报件窗口统一收件发送各验收部门办理。
一本《建设工程规划许可证》以完成所有竣工验收手续的日期作为竣工日期，并以此日期作为竣工违约处置的计算时点开展违约处置并办理竣工申报回执。一本《建设工程规划许可证》一旦有竣工违约情形，均必须按照该本《建设工程规划许可证》的总计容建筑面积百分之百计算竣工违约金，不得按照分期验收的计容建筑面积所占比例计算竣工违约金。对已竣工逾期且尚未办理竣工申报回执的建设项目，仍按照《厦门市自然资源和规划局关于调整建设项目逾期竣工违约金收取方式推进逾期竣工项目违约处置工作的通知》（厦资源规划综〔2021〕77号）的要求按年度收取竣工违约金。
本办法由厦门市自然资源和规划局负责解释。

本办法自发布之日起试行，有效期三年。
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